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ПО ЧАСТ БОР ЦИ МА 

И НЕ ВИ НИМ ЖР ТВА МА

Реч уре�н	ка

КЊИГА

Засигурно смо део сваке књиге коју смо прочитали. Више

или мање, уткала је у нас нешто од сопственог живота –

мисли и осећања, идеје, упитаности, загребала наше скривене

страхове, или нас, ненаметљиво охрабрила, дарујући нам, бар

на тренутке, утисак бескрајне слободе. 

Духовно око Мартина Хајдегера препознаје је као мост

који се, лако и моћно, њише изнад реке. Нас и свих других. Ми

смо њене обале. Она је живи људски глас, дух који корача по

земаљској кори. И ако само три дана не читамо књиге, вели

кинеска пословица, наше речи губе лепоту. И значење, и сми-

сао. Речи узвишеног човека одговарају његовим делима, а ње-

гова дела одговарају његовим речима. Када су нам мисли нечи-

сте, потврђује наш песник ватре, нечиста нам је и ствар-

ност. Зато је увек време за књигe.

То нам поручује и Лиј Џенјун, писац из Кине, земље која је

почасни гост овогодишњег 59. Међународног сајма књига

у Београду, на коме је и наша издавачка кућа, Медија центар

„Одбрана”, отворила корице својих издања. Својеврсни пра-

зник културе у српској престоници најавио је академик Мило-

сав Тешић речима да добра књига, ма које врсте била, има уде-

ла у стварању општељудских вредности. Вредном књигом

се, према мери човекових могућности, допуњује, богати и

осмишљава универзални речник постојања. 

На месту на коме сваке године уживамо у речима, како

би то рекао нобеловац Томас Ман, они су нам поручили да је

свака национална култура подигнута на здању од књига, а у

дубоким темељима светске цивилизације положени су древ-

ни записи на глиненим плочицама. 

Гост домаћин сматра да би политичари из целог света

требало да више читају књижевна дела, јер што више читају

то се међусобно боље разумеју, а разлике међу нама нестају,

јер смо, на крају крајева, сви само људи. Непознавање народа

води у сукобе и ратове. Херман Хесе такву тешкоћу разре-

шава речима – наш циљ није да се слијемо једни са другима,

већ да сазнамо једни друге, да једни у другима научимо да ви-

димо и поштујемо оно што ти други јесу – наша супрот-

ност и допуна. 

Јединство разлика и разлика јединства јесу мука, али и

предност да се сваки сусрет започне. Да бисмо потврдили

оно вечно људско у нама, и сада овде и некада тамо, у књига-

ма трагамо за идејама које се могу препознати као сличне,

без обзира на историјски раскорак, другачије вредносне ори-

јентације, језик, достигнут ниво знања и културног наслеђа,

као и индивидуална обележја. 

Стога, све што је људско има своју будућност. Будућност

књиге јесте будућност човека. Упркос свему... Јер, они који имају

свет, забележио је Бранко Миљковић, нека мисле шта ће с њим,

ми имамо само речи и дивно смо се снашли у тој немаштини! ƒ

Владимир ПОЧУЧ



К
ра јем ок то бра, ми ни стар од бра не Ре пу бли ке
Ср би је Бра ти слав Га шић и на чел ник Ге не рал -
шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Љу би ша Ди ко вић
уго сти ли су у Бе о гра ду на чел ни ка Ге не рал шта -
ба Ре пу бли ке Ита ли је ад ми ра ла Лу и ђи ја Би не -

ли ја Ман те ли ја.   
Ми ни стар Га шић и ад ми рал Ман те ли ис та кли су да

је са рад ња у обла сти шко ло ва ња и уса вр ша ва ња, оба ве -
штај но-из ви ђач ке де лат но сти, вој но-вој не и вој но ме ди -
цин ске са рад ње две зе мље од лич на, а то ком раз го во ра
раз ма тра ли и мо гућ но сти за ње но про ши ри ва ње. Ис та -
кли су  зна чај би ла те рал них од брам бе них кон сул та ци ја,
ко ји ће се у де цем бру одр жа ти у Ри му, ка да ће би ти уса -
гла шен и План са рад ње за на ред ну го ди ну. 

Има ју ћи на уму чи ње ни цу да су при пад ни ци ору жа -
них сна га Ита ли је је дан од нај ве ћих кон три бу то ра у са -
ста ву КФОР-а и ЕУ ЛЕКС-а, дво ји ца са го вор ни ка за кљу -
чи ла су да је до бра са рад ња Вој ске Ср би је и КФОР-а га -
рант без бед но сти срп ског ста нов ни штва на Ко со ву и
Ме то хи ји. 

Та ко ђе су го во ри ли и о ре ги о нал ној вој ној са рад њи,
уче шћу у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма Ује ди ње них на -
ци ја и Европ ске уни је, као и о са рад њи у окви ру За јед -
нич ке без бед но сне и од брам бе не по ли ти ке Уни је.

Ми ни стар Га шић за хва лио је ита ли јан ској вла ди на
по мо ћи то ком по пла ва и на по др шци у про це су европ -
ских ин те гра ци ја. Он је, та ко ђе, упу тио зва ни чан по зив

ЗА ЈЕД НО У ЛИ БА НУ
 – До са да шње за јед нич ко уче шће у мул ти на ци о -

нал ним опе ра ци ја ма, као и по че так за јед нич ког ан га жо -
ва ња на шег во да за за шти ту сна га у окви ру ита ли јан -
ског кон тин ген та у Сек то ру „За пад” у ми си ји УНИ ФИЛ,
у Ли ба ну, пред ста вља ће кру ну са рад ње и по ве ре ња два
ми ни стар ства – ре као је ми ни стар Га шић, на ја вљу ју ћи
упу ћи ва ње још јед ног срп ског во да у ми си ју УНИ ФИЛ,
овог пу та као део ита ли јан ског кон тин ген та. 
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ПО СЕ ТА НА ЧЕЛ НИ КА ГЕ НЕ РАЛ ШТА БА ИТА ЛИ ЈЕ

Са рад њом до Евро пе

Досадашња сарадња
Ср би је и Ита ли је,

перспективе заједничких
пројеката и ак ту ел на

без бед но сна си ту а ци ја 
у ре ги о ну и све ту кључне

су теме разговора
одржаних током недавне

посете адмирала 
Лу и ђи ја Би не ли ја 

Ман те ли ја
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ми ни стар ки од бра не Ита ли је Ро бер ти Пи но ти да на ред -
не го ди не по се ти на шу зе мљу.

Ад ми рал Ман те ли са стао се и са ге не ра лом Ди ко ви -
ћем, са ко јим је раз го ва рао о до са да шњој и бу ду ћој са -
рад њи две вој ске, ак ту ел ној по ли тич ко-без бед но сној си -
ту а ци ји у ре ги о ну и уче шћу у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма.

Ге не рал Ди ко вић од лич но је оце нио до са да шњу вој -
ну са рад њу Ср би је и Ита ли је, по себ но на гла ша ва ју ћи да
су две зе мље већ са ра ђи ва ле у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма, ка да су за јед но кон тро ли са ли плов не пу те ве и
снаб де ва ње у Ин диј ском оке а ну.

 – По сто је озбиљ ни пла но ви и на ме ре за за јед нич ко
уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма Европ ске уни је
и Ује ди ње них на ци ја. Бли зу смо до го во ра о уче шћу јед не
је ди ни це Вој ске Ср би је у са ста ву ита ли јан ског кон тин -
ген та у ми си ји свет ске ор га ни за ци је у Ли ба ну – ре као је
ге не рал Ди ко вић. 

Ита ли јан ски на чел ник Ге не рал шта ба Ма нте ли ис та -
као је да раз го во ри са ге не ра лом Ди ко ви ћем отва ра ју но -
ве мо гућ но сти за са рад њу у обла сти вој ног здрав ства и
обу ке коп не них је ди ни ца, мор на ри це, реч них фло ти ла,
као и обу ке пер со на ла на отво ре ном мо ру и ва зду хо плов -
ног осо бља, на по ми њу ћи да ће упра во та кви ви до ви са -
рад ње по мо ћи да се олак ша пут Ср би је у Европ ску уни ју.

 – Ита ли ја сма тра Ср би ју фак то ром ста бил но сти и
на Бал ка ну и у сло вен ском све ту – на вео је ад ми рал и ис -
та као да је ње го ва зе мља при сут на у са ста ву КФОР-а-а
на Ко со ву ка ко би по мо гла ци вил ни и дру штве ни раз вој,
али да то без по др шке Ср би је не би би ло успе шно. ƒ

Мир ја на КРСТОВИЋ
Сни мио Ду шан АТЛА ГИЋ

Састанак министара одбране
Србије и Македоније

УДому Гарде на Топчидеру, 22. октобра, министар одбра-
не Братислав Гашић разговарао је са министром одбра-

не Македоније Зораном Јолевским о билатералној сарадњи
у области одбране. Саговорници су истакли да је у 2014. го-
дини предвиђено више од 20 заједничких активности два
министарства, од којих је већи део успешно реализован.

– Разговарали смо о искуству које имамо из мировних
операција, о коришћењу капацитета базе „Југ”, Центра АБ-
ХО у Крушевцу и о заједничким припремама јединица за
ванредне ситуације – рекао је министар Гашић. 

Македонски министар истакао је да ова посета пока-
зује чврсто опредељење његове земље за сарадњу са Ср-
бијом. Нагласио је да је од великог значаја едукација и обу-
ка војног кадра, па му је била част да посети Војну акаде-
мију и Војномедицинску академију, чији су капацитети, али
и могућности, импресивни. ƒ

Регионална сарадња
приоритет

На састанку 21. октобра у Београду, министар одбране
Братислав Гашић и амбасадор Грчке у Београду Кон-

стантин Икономидес сагласили су се да су односи две зе-
мље традиционално добри и пријатељски, те да је потреб-
но интензивирати сарадњу у свим областима од заједнич-
ког интереса.

Министар Гашић је нагласио да је регионална сарад-
ња један од приоритета Владе Србије и да доприноси
европским интеграцијама земље. Министар Гашић и амба-
садор Икономидес закључили су да Србија активно уче-
ствује у свим регионалним безбедносним иницијативама.

– Захвални смо на континуираној подршци Грчке у очу-
вању територијалног интегритета и суверенитета на Косову
и Метохији, као и европским интеграцијама наше земље –
истакао је министар одбране, и подсетио да Грчка, с више
од 120 војника у саставу КФОР-а, знатно доприноси стаби-
лизацији безбедносне ситуације на Космету. ƒ



ди шњи це од по чет ка Пр вог свет ског ра та и 70. го ди шњи це
од осло бо ђе ња Бе о гра да. 

Ре дак ци је су се у нај ве ћој ме ри ба ви ле импли ка ци ја ма
по се те ру ског пред сед ни ка Пу ти на и ко мен та ри ма европ -
ских зва нич ни ка, уз кон ста та ци ју да му је глав ни са ве зник
Мо скве на Бал ка ну при ре дио „хе рој ски до чек”, ве ли чан стве -
ном вој ном па ра дом, ко ја се пр ви пут ор га ни зу је од 1985. го -
ди не, на ко јој је уче ство ва ло око 4.500 при пад ни ка Вој ске
Ср би је, уз ан га жо ва ње ви ше од 300 раз ли чи тих по крет них
сред ста ва на о ру жа ња и вој не опре ме. 

Аген циј ске про це не бро ја по се ти ла ца „у ки шном да ну”
кре ћу се од два де сет до пе де сет хи ља да, а мно ги ме ди ји на -
во де да „па ра де не би ла то што је сте” да Бе о гра дом ни су
про де фи ло ва ли тен ко ви „под ко ји ма је тло по дрх та ва ло, а од
бу ке по се ти о ци ни су мо гли да чу ју ни соп стве не ми сли”. 

– Вој на па ра да „Кор ак по бед ни ка” про те кла је у са вр -
ше ном ре ду, Вој ска је по ка за ла да успе шно деј ству је у свим
ме тео-усло ви ма. На рав но, ни смо по ка за ли све што има мо,
али, укуп но гле да но, све је би ло сјај но – на пи сао је у „По ли -
ти ци” вој но-по ли тич ки ко мен та тор Ми ро слав Ла зан ски. 

Са зва нич ног сер ве ра на ко ји су, то ком вој не па ра де и
раз го во ра срп ских и ру ских зва нич ни ка, по ста вља не фо то -

Е
лит не је ди ни це про шле кроз шпа лир апла у за”, „Ср би -
јо, спа вај мир но – ово је Вој ска Ср би је”, „По ка зан но -
ви вред но сни по ре дак”, „Ко рак по бед ни ка успе шно
из ве ден”, „Ни ко лић: За па ра ду оце на – од лич но”, „Па -
ра да Ко рак по бед ни ка и ру ске Ла сте оду ше ви ле гра -

ђа не”, „Спек такл на зе мљи и на не бу”, „Ко рак по бед ни ка –
ова ци је за срп ске гар ди сте” „Па ра да и пра знич на ат мос фе -
ра у Бе о гра ду”, „Ки ша ни је оме ла спек та ку лар ну вој ну па ра -
ду”, „Ви сок сте пен об у че но сти Вој ске Ср би је” – не ки су од
на сло ва ко ји ма су ме ди ји у зе мљи и ино стран ству опи са ли
вој ну па ра ду одр жа ну у срп ској пре сто ни ци по во дом сто го -

п о в о д и
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ОДЈЕ  ЦИ „КО РАКA ПО БЕД НИ КА”

Спек так� на зе мљи 

О вој ној па ра ди и по се ти ру ског 
пред сед ни ка Пу ти на из ве шта ва �о је 
го то во хи ља ду љу ди из 162 ме диј ске
ку ће. Пре ма по да ци ма ко је 
је об ја ви �а „Бе та”, тим до га ђа јем 
ба ви �о се 86 ме ди ја из Ср би је, 28 
из Ру си је и 48 ме диј ских ку ћа из
оста �их зе ма ља, уз го то во 
је дин стве ну оце ну да је Вој ска Ср би је
успе шно пре зен то ва �а но ве 
про јек те и пред ста ви �а се као 
ре ги о на� на вој на си �а.



гра фи је и ви део-сним ци, пре у зе то је ви ше од 4.000 „фај ло -
ва”. Иа ко је на РТС-у и те ле ви зи ји „Ру си ја 24” еми то ван ди -
рек тан пре нос, сни мак „Ко ра ка по бед ни ка” имао је ви ше де -
се ти на хи ља да пре гле да на Ју тју бу и сли чан број ко мен та ра
на дру штве ним мре жа ма, у ко ји ма су, упр кос раз ли чи тим по -
ли тич ким им пли ка ци ја ма све га што је пра ти ло па ра ду, ко -
мен та то ри го то во јед но ду шно из ра зи ли по што ва ње за Вој -
ску Ср би је и уче сни ке па ра де.

Број пра ти ла ца Феј сбук стра ни це Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је то ком тог до га ђа ја по рас тао је с 93.000
на 130.000, док је 57.000 „лај ко ва” има ла фо то-га ле ри ја, ко ја
је „де ље на” 2.540 пу та, док је тек не што ма ње то био слу чај
с фо то-га ле ри јом ру ске Акро-гру пе „Стри жи”. За ту при ли ку
по ста вље ни веб сајт www.vojnaparada2014.mod.gov.rs од 10.
до 16. ок то бра ре ги стро вао је 32.000 по се ти ла ца, од ко јих је
пре нос ужи во на тој стра ни ци пра ти ло ско ро 15.000 љу ди. У
да ну „Ко ра ка по бед ни ка” сај то ви Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је има ли су 21.903 по се те, ка да је пре гле да но
304.566 стра ни ца а ко ри сни ци су „ски ну ли” ви ше од 163 ги -
га бај та фо то гра фи ја и ви део-за пи са, док су са др жа ји ко је су
Ми ни стар ство и Вој ске об ја вљи ва ли на Тви те ру има ли 90.000
пре гле да. ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
Снимио Јово МАМУЛА

9и на не бу

АНА *И ЗА: ЗАДАТАК УСПЕШНО
ИЗВРШЕН
У До му Гар де на Топ чи де ру, 23. ок то бра ана ли зи -

ра на је вој на па ра да „Ко рак по бед ни ка”. Уз ми ни стра
од бра не Бра ти сла ва Га ши ћа и на чел ни ка Ге не рал шта ба
ге не ра ла Љу би ше Ди ко ви ћа са нај бли жим са рад ни ци -
ма, са стан ку су при су ство ва ли и ко ман дан ти еше ло на и
по де ше ло на, ко ји су би ли укљу че ни у ор га ни за ци ју све -
ча но сти.

У име Ко ман де вој не па ра де, за ме ник ко ман дан та ге -
не рал-ма јор Во јин Ч. Јон дић оце нио је да је за да так успе -
шно из вр шен. До дао је да су то ком па ра де без бед но сни
ри зи ци би ли све де ни на ми ни мум, те да ни је би ло ван ред -
них до га ђа ја.

Ми ни стар Га шић из ра зио је за хвал ност сви ма ко ји су
на пор ним ра дом и за ла га њем до при не ли да „Ко рак по бед -
ни ка” бу де успе шан. 

Ко ман дан ти еше ло на и по де ше ло на, као и чла но ви
Ко ман де би ли су сло жни у оце ни да је то ком вој не па ра -
де, за чи ју је при пре му био кра так рок, по сто јао ви сок
сте пен са рад ње и ко ор ди на ци је ме ђу уче сни ци ма. 

ПРЕД СЕД НИК: НАЈВИША ОЦЕНА
По во дом вој не па ра де „Ко рак по бед ни ка”, ко ја је

да ла веч ни и не за бо рав ни пе чат обе ле жа ва њу два ве ли -

ка ју би ле ја – 100 го ди на од по чет ка Ве ли ког ра та и 70

го ди на од осло бо ђе ња Бе о гра да у Дру гом свет ском ра -

ту – при пад ни ци ма Вој ске Ср би је же лим јав но да из не -

сем сво ју оце ну овог ве ли чан стве ног до га ђа ја.

На оп ште за до вољ ство свих гра ђа на Ре пу бли ке

Ср би је, по ка за ли сте да Ср би ја има сна жну, од ва жну и

мо дер ну вој ску, чи је при пад ни ке кра си чвр сти на, од -

луч ност и ода ност отаџ би ни.

На ва шим ли ци ма ви део сам да вам је ја ка ки ша би -

ла са мо још је дан под сти цај да свом на ро ду и чи та вом

све ту Вој ску Ср би је при ка же те у нај бо љем све тлу.

Гр мља ви на мо то ри зо ва ног и ва зду хо плов ног еше -

ло на, ус кли ци при пад ни ка Реч не фло ти ле и јед но вре ме -

ни бат стро је вог ко ра ка пе ша диј ског еше ло на ис пу ни -

ли су на ша ср ца по но сом и ди вље њем. Сво јим ра дом

по ка за ли сте за што Вој ска Ср би ја ме ђу гра ђа ни ма

ужи ва нај ви ше по ве ре ње.

Па ра ду оце њу јем нај ви шом вој ном оце ном је ди ни -

ца за по ка за не ре зул та те – „од лич но”.

По но сан на Вој ску Ср би је, по хва љу јем све при пад -

ни ке Вој ске Ср би је ко ји су на би ло ко ји на чин уче ство -

ва ли у па ра ди и сво јим ра дом до при не ли да овај зна ча -

јан до га ђај бу де на нај ви шем ни воу.

Као пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је учи ни ћу све да

Вој ска Ср би је на ста ви с мо дер ни за ци јом и убр за ном

из град њом сво јих опе ра тив них спо соб но сти, ка ко би

би ла још сна жни ји фак тор ми ра и без бед но сти на Бал -

ка ну и ши ре, и да срп ски вој ник са чу ва оно ме сто у на -

шем дру штву ко је му ве ко ви ма с пра вом при па да.

Оце њу ју ћи вој ну па ра ду нај ви шом оце ном, же лим

вам да и да ље бу де те си гу ран осло нац Ре пу бли ке Ср би -

је и га рант без бед но сти свих на ших гра ђа на.

Жи ве ла Ср би ја! Жи ве ла Вој ска Ср би је!

Пред сед ник Ре пу бли ке, То ми слав Ни ко лић



Сту ди ја о по ло жа ју же на 
у ору жа ним сна га ма  

Про мо ци ја сту ди је „По ло жај же на у ору жа ним сна га ма
др жа ва за пад ног Бал ка на”, ко ју је об ја ви ла Кан це ла ри -

ја УНДП/ СЕ Е САЦ у Бе о гра ду, а у чи јој из ра ди је уче ство ва -
ло Ми ни стар ство од бра не, одр жа на је 14. ок то бра у До му
Вој ске Ср би је. Ре зул тат је за јед нич ког ра да ми ни стар ста ва
од бра не у ре ги о ну, у окви ру про јек та „По др шка ин те гра -
ци ји на че ла род не рав но прав но сти у ре фор ми сек то ра без -
бед но сти на за пад ном Бал ка ну”.

О по све ће но сти Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је спро во ђе њу На ци о нал ног ак ци о ног пла на (НАП) за
при ме ну Ре зо лу ци је 1325 Са ве та без бед но сти УН „Же не,
мир и без бед ност” у Ср би ји и ра ду ин сти ту ци о нал них те ла
Вла де за спро во ђе ње Ак ци о ног пла на го во рио је др жав ни
се кре тар Ми ни стар ства од бра не и пред сед ник По ли тич -
ког са ве та Вла де за спро во ђе ње НАП-а Зо ран Ђор ђе вић.
Ис та као је да род на рав но прав ност под ра зу ме ва рав но -
мер ну за сту пље ност же на и му шка ра ца у свим сег мен ти ма
жи во та и те мељ но је пра во и вред ност сва ког дру штва. 

– Сту ди ја оби лу је ста ти стич ким по да ци ма ко ји су до -
бра осно ва за фор му ли са ње до стиг ну ћа и на прет ка на ре -
ги о нал ном ни воу, али и за бу ду ћа ис тра жи ва ња. Да нас, же -
не чи не из ме ђу 5,69 и 8,90 од сто при пад ни ка ору жа них сна -
га. У Ср би ји има мо ре ла тив но оп ти мал ну за сту пље ност же -
на у ка те го ри ја ма ци вил них ли ца и про фе си о нал них вој ни -
ка. У бу дућ но сти, мо же мо оче ки ва ти бла ги по раст у ка те -
го ри ја ма офи ци ра и под о фи ци ра. У ре ги о ну, Ср би ја има
нај ве ћу за сту пље ност же на у мул ти на ци о нал ним опе ра ци -
ја ма – на ве ла је ди рек тор ка Ин сти ту та за стра те гиј ска ис -
тра жи ва ња и са вет ни ца ми ни стра од бра не за род ну рав но -
прав ност др Јо ван ка Ша ра но вић. ƒ

Програмирање бу џе та
си сте ма од бра не 
за 2015. го ди ну 

Уам фи те а тру Вој не ака де ми је, 24. ок то бра, одр жа на је
кон фе рен ци ја „Ка рак те ри сти ке из ра де про грам ског бу -

џе та за 2015. го ди ну у си сте му од бра не”, ко јој су при су ство -
ва ли при пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је,
пред став ни ци Вла де, град ске упра ве и На род не бан ке. 

Отва ра ју ћи скуп, др жав ни се кре тар у Ми ни стар ству
од бра не Зо ран Ђор ђе вић ис та као је да, у усло ви ма те шке
еко ном ске и со ци јал не си ту а ци је, ви ше го ди шњег де фи ци -
та и огра ни че них бу џет ских сред ста ва, упра вља ње фи нан -
си ја ма има ве ли ки ин сти ту ци о нал ни зна чај, а но си о ци фи -
нан сиј ских функ ци ја ве ли ку од го вор ност у ра ду ко ја се
огле да у за ко ни том и ра ци о нал ном рас по ла га њу нов цем из
др жав не ка се.

Пре ма ње го вим ре чи ма, упра вља ње фи нан си ја ма у си -
сте му од бра не ни је јед но кра тан, већ не пре ки дан про цес, а
стал ном ана ли зом тра же се ре ше ња ко ја омо гу ћа ва ју бо ље
фи нан сиј ско по сло ва ње. ƒ

„Стри жи” у Кру шев цу

Пи ло ти ру ске акро-гру пе „Стри жи”, ко ји су атрак тив ним
ле тач ким про гра мом за ди ви ли Бе о гра ђа не, и ва зду хо -

плов ци Вој ске Ср би је, ко ји су уче ство ва ли на вој ној па ра ди
„Ко рак по бед ни ка”, би ли су 21. ок то бра го сти ми ни стра од -
бра не Бра ти сла ва Га ши ћа у Кру шев цу. 

Ми ни стар Га шић рекао је да су сви по се ти о ци па ра де
ужи ва ли у вр хун ском уме ћу ру ских и срп ских пи ло та. Бри -
гад ни ге не рал Пре драг Бан дић, ко ман дант 204. ва зду хо -
плов не бри га де, истакао је да су ових не ко ли ко да на на ши
пи ло ти ле те ли кри ло уз кри ло са ру ским ко ле га ма. 

То ком бо рав ка у Кру шев цу, на ши и ру ски пи ло ти об и -
шли су исто риј ске зна ме ни то сти тог гра да – Спо ме ник ко -
сов ским ју на ци ма, Град ску ку ћу, Цр кву Ла за ри цу и остат ке
сред ње ве ков ног Ла за ре вог гра да. ƒ
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Са ста нак Кон фе рен ци је 
на ци о нал них ди рек то ра 
за на о ру жа ње

Др жав ни се кре тар у Ми ни стар ству од бра не Зо ран Ђор -
ђе вић уче ство вао је 23. ок то бра на са стан ку Кон фе рен -

ци је на ци о нал них ди рек то ра за на о ру жа ње у фор ма ту Са -
ве та евро а тлант ског парт нер ства у Бри се лу.

Кон фе рен ци ја је од го вор на за ко ор ди на ци ју за јед нич -
ких ак тив но сти уну тар НА ТО-а, ко је се од но се на ис тра жи -
ва ње, раз вој и пр о из вод њу на о ру жа ња и вој не опре ме, и
отво ре на је за са рад њу с др жа ва ма парт не ри ма у скла ду с
њи хо вим по тре ба ма и мо гућ но сти ма.

На ску пу су пред ста вље не две за јед нич ке ини ци ја ти ве
глав них гру па за на о ру жа ње, ко је се од но се на раз вој спо -
соб но сти за бор бу про тив ма лих, спо рих и ни ско ле те ћих
бес пи лот них ле те ли ца, укљу чу ју ћи и „дро но ве”, те упо тре -
бу хе ли коп те ра у усло ви ма огра ни че не ви дљи во сти. То ком
бо рав ка у Бри се лу, се кре тар Ђор ђе вић раз го ва рао је са на -
ци о нал ним ди рек то ри ма др жа ва чла ни ца НА ТО-а о са вре -
ме ним трен до ви ма раз во ја и про из вод ње на о ру жа ња и вој -
не опре ме. ƒ

За јед нич ке ве жбе 
Ср би је и САД 

Са за ме ни ком ам ба са до ра САД у Бе о гра ду Гор до ном Ду -
гу дом раз го ва рао је 24. ок то бра  др жав ни се кре тар Ми -

ни стар ства од бра не Зо ран Ђор ђе вић о би ла те рал ној вој ној
са рад њи две зе мље. Са го вор ни ци су се сло жи ли да за јед -
нич ке ве жбе у ор га ни за ци ји ору жа них сна га САД, а по себ -
но оне ко је се ор га ни зу ју у Ср би ји, пред ста вља ју је дан од
кључ них са др жа ја би ла те рал не вој не са рад ње, ко ји ути чу
на раз вој опе ра тив них и функ ци о нал них спо соб но сти на ше
вој ске. 

Се кре тар Ђор ђе вић на гла сио је зна чај број них про гра -
ма без бед но сне по др шке Вла де САД, од ко јих се по себ но
из два ја ју Про грам шко ло ва ња и уса вр ша ва ња ка дра, Про -
грам мо дер ни за ци је и опре ма ња Вој ске Ср би је, као и Про -
грам на ме њен раз во ју ка па ци те та за мул ти на ци о нал не опе -
ра ци је. 

Дво ји ца зва нич ни ка сло жи лa су се да је ва жно на да ље
за јед нич ки ра ди ти на раз во ју Цен тра за обу ку је ди ни ца за
мул ти на ци о нал не опе ра ци је на ба зи „Југ”, ко ји би тре ба ло
да до би је ста тус ре ги о нал ног, од но сно ме ђу на род ног цен -
тра за обу ку је ди ни ца за мул ти на ци о нал не опе ра ци је.ƒ

Делегације аустријског 
санитета на ВМА

Представници Санитетске службе Министарства од-
бране и спорта Републике Аустрије посетили су 28.

октобра ВМА. Начелник бригадни генерал проф. др Ма-
ријан Новаковић и начелник Управе за војни санитет Ау-
стрије генерал др Роберт Хофман разговарали су о на-
ставку сарадње на курсу у области ратне хирургије, који
су пре две године аустријски лекари похађали у нашој
војноздравственој установи. Разменили су искуства о
ангажовању санитетских тимова у мировним операција-
ма и систему школовања . Обишли су Институт за ради-
ологију, Институт за медицинска истраживања и Сектор
за фармацију ВМА. ƒ

Вој на са рад ње са Шпа ни јом

На тре ћим би ла те рал ним од брам бе ним кон сул та ци ја -
ма, за ступ ник на чел ни ка Упра ве за ме ђу на род ну вој ну

са рад њу пу ков ник Ми лан Ко њи ко вац и на чел ник Упра ве за
од брам бе ну ди пло ма ти ју ка пе тан бој ног бро да Кар лос Ма -
те Сан Ро ман пот пи са ли су „План би ла те рал не вој не са -
рад ње за 2015. го ди ну” и ис та кли да ће до го во ре не ак тив -
но сти, и по ред еко ном ске кри зе и ре стрик тив не бу џет ске
по ли ти ке оба ми ни стар ства, до при не ти уна пре ђе њу са рад -
ње у обла сти од бра не. 

Са го вор ни ци су се са гла си ли да је за јед нич ко ан га -
жо ва ње у мул ти на ци о нал ној опе ра ци ји УН у Ли ба ну од -
ли чан при мер про фе си о нал не са рад ње, али и ства ра ња
при ја тељ ских од но са на те ре ну. У на ред ном пе ри о ду
пред ло же но је ин тен зи ви ра ње вој но е ко ном ске и са рад -
ње у обла сти АБ ХО. ƒ
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Упра ва за ме ђу на род ну вој ну са рад њу на нај ди рект ни ји 
на чин уче ству је у кре и ра њу по ли ти ке од бра не и усме ре на 
је на ства ра ње усло ва за очу ва ње и за шти ту од брам бе них 
ин те ре са Ср би је. Та кви за да ци и све о бу хват ни ци ље ви 
зах те ва ју и из у зет но про фе си о на лан, млад и ди на ми чан 
ка дар. Тра же ви со ко обра зо ва не и мо ти ви са не љу де, ко ји се
не пре ста но уса вр ша ва ју, али и пра те и ана ли зи ра ју 
де ша ва ња на гло бал ном пла ну. За до вољ ство ми је што 
упра во та кви про фе си о нал ци ра де у Упра ви за ме ђу на род ну
вој ну са рад њу, уз не го ва ње тим ског ду ха и при сту па по слу. 

ПП
у ков ни ку Ми ла ну Ко њи ков цу
нај пре смо че сти та ли име но -
ва ње на функ ци ју на чел ни ка

Упра ве за ме ђу на род ну вој ну са рад -
њу, ко ја за ње га, ка ко ис ти че, пред -
ста вља из у зет ну част и за до вољ ство,
али ујед но и про фе си о нал ни иза зов
ко ји но си ве ли ку од го вор ност. 

Ме ђу на род на вој на са рад ња,
као нео дво ји ви део спољ не по ли ти ке
Ср би је ко ји у пот пу но сти пра ти њен
ак тив ни на ступ у ме ђу на род ним

МЕ ЂУ НА РОД НА СА РАД ЊАМЕ ЂУ НА РОД НА СА РАД ЊА
УНА ПРЕ ЂУ ЈЕ СТА БИЛ НОСТУНА ПРЕ ЂУ ЈЕ СТА БИЛ НОСТ

ПУ КОВ НИК 

МИ ЛАН КО ЊИ КО ВАЦ 

НА ЧЕЛ НИК УПРА ВЕ 

ЗА МЕ ЂУ НА РОД НУ 

ВОЈ НУ СА РАД ЊУ

1 .  н о в е м б а р 2 0 1 4 .
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окви ри ма, у про те клих не ко ли ко го ди -
на до би ла је на ди на ми ци и ин тен зи -
те ту. Та са рад ња је сна жан ин стру -
мент по др шке и про мо ви са ња ре -
форм ских про це са у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је, али и зна -
чајан ин стру мент спро во ђе ња спољ -
не по ли ти ке Ср би је.  

Не ко ли ко ва жних до га ђа ја у тој
обла сти по вод су за раз го вор са пу -
ков ни ком Ко њи ков цем о уло зи Упра -
ве за ме ђу на род ну вој ну са рад њу у
про мо ви са њу са рад ње у обла сти од -
бра не, ко ја се, ка ко на гла ша ва, во ди
са гла сно смер ни ца ма ко је утвр ђу је
ми ни стар од бра не и на чел ник Ге не -
рал шта ба Вој ске Ср би је, кроз ја ча ње
на ци о нал не без бед но сти и са рад њу и
парт нер ство са си сте ми ма од бра не
дру гих др жа ва и ме ђу на род ним ор га -
ни за ци ја ма. Упра ва за МВС уче ство -
ва ла је у из ра ди и за кљу чи ва њу спо -
ра зу ма о са рад њи у обла сти од бра не
са ви ше од 60 парт нер ских др жа ва,
док са ви ше од 30 др жа ва одр жа ва
ре дов не би ла те рал не од брам бе не
кон сул та ци је и, на го ди шњем ни воу,
пот пи су је пла но ве би ла те рал не вој не
са рад ње.

Ко ји су об ли ци спро во ђе ња

ме ђу на род не вој не са рад ње?

– Ме ђу на род на са рад ња у обла -
сти од бра не те жи шно се спро во ди
кроз ре а ли за ци ју мул ти ла те рал них и
би ла те рал них ак тив но сти, при о ри тет -
но усме ре них на при пре му и уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма, за -
јед нич ке ве жбе и обу ку, шко ло ва ње и
уса вр ша ва ње, стан дар ди за ци ју, вој -
но ме ди цин ску и вој но е ко ном ску са -
рад њу, као и за кљу чи ва ње ме ђу на -
род них уго во ра и тех нич ких спо ра зу -
ма и про то ко ла. По се бан сег мент ра -
да Упра ве за МВС усме рен је на ре а -
ли за ци ју за да та ка и оба ве за по Беч -
ком до ку мен ту 2011, Спо ра зу му о
под ре ги о нал ној кон тро ли на о ру жа ња,
као и дру гим пре у зе тим ме ђу на род -
ним оба ве за ма у обла сти кон тро ле на -
о ру жа ња у над ле жно сти Ми ни стар -
ства од бра не.

Има ју ћи у ви ду да су европ ске

ин те гра ци је је дан од при о ри -

те та спољ не по ли ти ке Ср би -

је, ко је ак тив но сти спро во ди -

те у ци љу ис пу ња ва ња усло ва

за члан ство у Европ ској уни ји?

– Члан ство Ре пу бли ке Ср би је у
Европ ској уни ји је дан је од нај ва жни -
јих спољ но-по ли тич ких ци ље ва и Ми -
ни стар ство од бра не да је пун до при -
нос ис пу ња ва њу оба ве за, ка ко би на -
ве де ни циљ био оства рен у што ско -
ри је вре ме. То се нај бо ље мо же ви де -
ти у Из ве шта ју Европ ске ко ми си је о
на прет ку Ср би је у про це су европ ских
ин те гра ци ја за 2014. го ди ну, у ко ме се
на во ди да су при пре ме у обла сти За -
јед нич ке без бед но сне и од брам бе не
по ли ти ке (ЗБОП) на до бром пу ту и ис -
ти че по све ће ност за уче шће у опе ра -
ци ја ма за упра вља ње кри за ма Европ -
ске уни је (ЕУ). 

Са рад ња је про ши ре на и на
област од брам бе не ин ду стри је, за -
кљу чи ва њем Ад ми ни стра тив ног уго -
во ра са Европ ском од брам бе ном аген -
ци јом кра јем 2013. го ди не. Оче ку јем
да ће са рад ња са Аген ци јом уна пре -
ди ти ин тер о пе ра бил ност са чла ни ца -
ма ЕУ, омо гу ћи ти тех но ло шку мо дер -
ни за ци ју ору жа них сна га, а ти ме и
уна пре ђе ње вој них и од брам бе них
спо соб но сти на ше зе мље. Као при о -
ри те те са рад ње са Европ ском уни јом
у на ред ном пе ри о ду ис та као бих по -
ве ћа ње уче шћа у опе ра ци ја ма за
упра вља ње кри за ма ЕУ, раз вој за јед -
нич ких про је ка та са др жа ва ма чла ни -
ца ма Европ ске од брам бе не аген ци је
и уна пре ђе ње ад ми ни стра тив них ка -
па ци те та Ми ни стар ства од бра не за
са рад њу у ра зним об ли ци ма об у ча ва -
ња у обла сти ЗБОП.

Над ле жност Упра ве за МВС об -

у хва та и са рад њу са НА ТО под

окри љем Про гра ма „Парт нер -

ство за мир“. Ка ко оце њу је те

тај аспект са рад ње ко ји, по ред

вој ног, има и из ра зит по ли тич -

ки ка рак тер?

– Кроз рас по ло жи ве ме ха ни зме
од ко јих по себ но ис ти чем Про цес
пла ни ра ња и пре гле да и Кон цепт опе -
ра тив них спо соб но сти, Про грам
„Парт нер ство за мир“ раз ви ја по -

треб не спо соб но сти и ка па ци те те за
ак ти ван до при нос ЗБОП и по др жа ва
ак ту ел ни про цес ре фор ме си сте ма
од бра не.

Уче шћем у Про гра му, Ср би ји је
олак ша но при хва та ње нај ви ших стан -
дар да вој не про фе си је, а на ши при -
пад ни ци сти чу но ва зна ња и ве шти не
и раз ме њу ју ис ку ства са при пад ни ци -
ма дру гих ору жа них сна га, што је од
ви ше стру ке ко ри сти. Вр ло је ва жно
на гла си ти да се та кав вид са рад ње не
ко си са про гла ше ном вој ном не у трал -
но шћу, пру жа из у зет ну мо гућ ност за
ак тив ну са рад њу са парт нер ским др -
жа ва ма и уна пре ђу је на ше од брам бе -
не ка па ци те те. 

Мо гу сло бод но ре ћи да Упра ва за
МВС игра ве о ма ва жну уло гу у де фи -
ни са њу са др жа ја и ди на ми ке вој не са -
рад ње под окри љем тог про гра ма. По -
себ но ис ти чем чи ње ни цу да Ср би ја
ме ђу парт нер ским др жа ва ма ужи ва
ста тус по у зда ног, пред ви ди вог и од -
го вор ног парт не ра, што нај бо ље по -
твр ђу је уче шће на шег ми ни стра од -
бра не на не дав но одр жа ном са ми ту
НА ТО у Вел су, где је као пр ви срп ски
ми ни стар од бра не уче ство вао на не -
ком од та квих до га ђа ја ко ји за у зи ма ју
по себ но ме сто на гло бал ном по ли тич -
ко-без бед но сном пла ну.

Ва жно је ис та ћи и вр ло про фе си -
о нал ну са рад њу са КФОР, као је дин -
ствен при мер од но са Али јан се и парт -

Уна пре ђе ње од брам бе не са -

рад ње у ре ги о ну је нео п ход но, по -

себ но у све тлу фи нан сиј ских по -

те шко ћа са ко ји ма се су о ча ва ве -

ћи на др жа ва Ју го и сточ не Евро пе.

Кон цеп ти „па мет не од бра не“ и

„удру жи ва ња и де љења“ пред -

ста вља ју од го вор на мно го број -

не про бле ме и на чин за уна пре -

ђе ње од брам бе них спо соб но -

сти. Ре ги о нал не ини ци ја ти ве

пред ста вља ју фо ру ме за раз ме -

ну без бед но сних и дру гих ин -

фор ма ци ја, али и пред ла га ње ре -

ше ња за оп ти мал но ко ри шће ње

рас по ло жи вих од брам бе них, без -

бед но сних, фи нан сиј ских и дру -

гих ре сур са. 
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нер ских др жа ва, при че му ме ђу на род -
но при су ство на Ко со ву и Ме то хи ји
пред ста вља га рант ми ра и без бед но -
сти у на шој ју жној по кра ји ни. 

Има ју ћи у ви ду ком плек сност

ме ђу на род них од но са ко ји као

при о ри тет на ме ћу са рад њу у

ре ги о ну, ко ли ки је зна чај ре ги -

о нал них ини ци ја ти ва за по -

бољ ша ње од но са на про сто ру

Ју го и сточ не Евро пе?

– Иа ко се тра ди ци о нал на не из ве -
сност и де фи цит у сфе ри без бед но -
сти на овом пр о сто ру по сте пе но сма -
њу је, још увек су при сут ни мно ги без -
бед но сни иза зо ви, ри зи ци и прет ње
ко ји зах те ва ју ин те гри сан и ре ги о нал -
ни при ступ, у ци љу сма ње ња или ели -
ми на ци је за јед нич ких прет њи. Све зе -
мље ре ги о на, по је ди нач но и у ме ђу -
соб ној са рад њи тре ба да раз ви ју но ву
без бед но сну кул ту ру ко ја би има ла за
циљ ума ње ње не га тив них по сле ди ца
про шло сти, пред ра су да и сте ре о ти -
па, како би ре ги о нал на без бед ност по -
ста ла кључ ни фак тор укуп ног раз во ја
ре ги о на. Јер, ка ко је на вео Бе ри Бу зан
„без бед ност је као и мир не де љи ва, де -
лу је по прин ци пу спо је них су до ва са
окру же њем, од но сно у ме ђу за ви сно -
сти на ци о нал них без бед но сти“.

Ми ни стар ство од бра не уна пре ђе -
ње ре ги о нал не са рад ње ви ди као је дан
од сво јих при о ри тет них за да та ка и кроз
вој ну са рад њу, ко ја је и нај бо љи део укуп -
них би ла те рал них од но са са ве ћи ном др -
жа ва ре ги о на, зна чај но до при но си раз -
во ју до бро су сед ских од но са и из град њи
по ве ре ња, као и уна пре ђе њу без бед но -
сти и ста бил но сти. У при лог то ме го во ри
по да так да Ср би ја има пот пи са не спо ра -

зу ме о са рад њи у обла сти од бра не са
свим др жа ва ма ре ги о на, осим са Ал ба ни -
јом, ко јој је упу ћен на црт спо ра зу ма. Та -
ко ђе, Ср би ја је члан свих ре ги о нал них
без бед но сних ини ци ја ти ва, из у зев у Аме -
рич ко-ја дран ској по ве љи (А-5) у чи јем ра -
ду уче ству је у свој ству по сма тра ча.

Ко је су те жи шне ак тив но сти

ка да је реч о би ла те рал ној са -

рад њи у обла сти од бра не?

– Би ла те рал на са рад ња у обла сти
од бра не те жи шно је усме ре на на уна -
пре ђе ње и ин тен зи ви ра ње од но са са
стра те шким парт не ри ма и кре и ра ње
из ба лан си ра ног од но са са де фи ни са -
ним сту бо ви ма спољ не по ли ти ке. 

Од ка ко је са рад ња по но во ус по -
ста вље на 2004. го ди не, би ла те рал на
вој на са рад ња са Ору жа ним сна га ма
САД из два ја се као јед на од нај са др -
жај ни јих ко је Ми ни стар ство од бра не
и Вој ска Ср би је ре а ли зу ју у овом тре -
нут ку, са ши ро ким спек тр ом раз ли чи -
тих са др жа ја и обла сти са рад ње, од
ко јих се по себ но из два ја ју уче шће
при пад ни ка Вој ске Ср би је на број ним

ме ђу на род ним ве жба ма и обу ци у ор -
га ни за ци ји Европ ске ко ман де ОС
САД, ре а ли за ци ја про јек та раз во ја
Цен тра за обу ку је ди ни ца за мул ти на -
ци о нал не опе ра ци је на ба зи „Југ“,
Про грам др жав ног парт нер ства са
На ци о нал ном гар дом Оха јо, про гра -
ми шко ло ва ња и уса вр ша ва ња на ших
при пад ни ка и мо дер ни за ци је и опре -
ма ња је ди ни ца Вој ске Ср би је. 

Уло же ни на по ри за су штин ским
раз во јем са рад ње у обла сти од бра не,
по се те ви со ког ни воа и на ше спољ но -
по ли тич ко опре де ље ње о стра те -
шком парт нер ству Ср би је и Ру ске
Фе де ра ци је до при не ли су да је са рад -
ња да нас до сти гла нео п хо дан кон ти -
ну и тет ко ји је не до ста јао у прет ход -
ним го ди на ма и зна чај но је при бли же -
на све у куп ним  по ли тич ким од но си ма
две зе мље. По се бан ква ли тет са рад -
њи да је све ве ћи број за јед нич ких ве -
жби ко је не по сред но до при но се уна -
пре ђе њу опе ра тив них и функ ци о нал -
них спо соб но сти две вој ске, а сва ка ко
је бит но ис та ћи  и за па же но уче шће
тен ков ских по са да Вој ске Ср би је на
„Тен ков ском би а тло ну 2014“ у Мо -

1 .  н о в е м б а р 2 0 1 4 .

и н т 
 р в ј у

Упра ва за МВС про те клих

го ди на уче ство ва ла је у ко ор ди -

на ци ји, при пре ми и ре а ли за ци ји

ве ли ког бро ја по се та ви со ког ни -

воа. О то ме го во ри и по да так да

је на опе ра тив ном и так тич ком

ни воу у 2013. го ди ни ре а ли зо ва -

но око 920, а у пр вих де вет ме се -

ци ове го ди не ви ше од 450 ак -

тив но сти ме ђу на род не вој не 

са рад ње. 

Пу ков ник Ми лан Ко њи ко вац (Мо ро вић, 1970) за вр шио је Мор на рич ко-те х -

нич ку сред њу вој ну шко лу и Мор на рич ку вој ну ака де ми ју у Спли ту, а Ко -

манд но -штаб но и Ге не рал штаб но уса вр ша ва ње у Бе о гра ду. Све ни вое вој -

не еду ка ци је за вр шио је као нај бо љи у ран гу. По ред опе ра тив них 

ду жно сти на елит ним бро до ви ма Рат не мор на ри це, по себ но ис ти че да

му у ра ду до ста по ма же ис ку ство сте че но са рад њом са стра ним вој ним

пред став ни ци ма у Бе о гра ду, као и че тво ро го ди шње ис ку ство из оба вља -

ња вој но-ди пло мат ске ду жно сти у ам ба са ди Ре пу бли ке Ср би је 

у Ва шинг то ну.
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Вој ске Ср би је и дру гих сна га од бра не
у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма,
ства ра ња усло ва за ан га жо ва ње у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма, као
и при ли ком по кре та ња са рад ње и за -
кљу чи ва ња ре ле вант них спо ра зу ма са
ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма и др -
жа ва ма парт не ри ма. 

Уче шће Ср би је у мул ти на ци о -

нал ним опе ра ци ја ма кон ти ну -

и ра но ра сте? 

– Од 2003. го ди не Ср би ја кон ти -
ну и ра но ква ли та тив но и кван ти та тив -
но уна пре ђу је уче шће у ми ров ним
опе ра ци ја ма. За ни мљив је по да так да
смо са мо то ком 2013. го ди не у мул ти -
на ци о нал не опе ра ци је упу ти ли при -
бли жно исти број при пад ни ка Вој ске
Ср би је као у про те клих де сет го ди на.
Тренд по ве ћа ња ан га жо ва ња на ста -
вљен је и то ком ове го ди не. Тре нут но,
Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср -
би је уче ству ју у се дам мул ти на ци о -
нал них опе ра ци ја Ује ди ње них на ци ја
и три Европ ске уни је, са 237 при пад -
ни ка. Оче ку је мо да ће до кра ја 2014.
го ди не у скло пу свих пред ви ђе них ро -
та ци ја ви ше од 500 на ших при пад ни -
ка узе ти уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма. 

Ти ме по ка зу је мо да смо ак ти ван чи -
ни лац очу ва ња ме ђу на род ног ми ра и без -
бед но сти, да на ста вља мо ми ров њач ку
тра ди ци ју и по твр ђу је мо соп стве ни

углед. Ва жно је на гла си ти да је Ср би ја
тре нут но нај ве ћи кон три бу тор сна га у
ми ров ним опе ра ци ја ма Ује ди ње них на -
ци ја из овог ре ги о на, што је на нај бо љи
на чин по твр ђе но од лу ком УН да Бе о град
бу де до ма ћин не дав ног ве о ма успе шног
Ре ги о нал ног ску па о ми ров ним ми си ја ма
УН „Би ти ми ро тво рац”.

У окви ру са рад ње са ОЕБС, Упра -
ва за МВС уче ству је у пла ни ра њу, при -
пре ми и ор га ни за ци ји пред се да ва ња
Ре пу бли ке Ср би је ОЕБС-ом у 2015. го -
ди ни у обла сти ме ра по ве ре ња и без -
бед но сти, кон тро ле на о ру жа ња, раз о -
ру жа ња и Ко дек са по сту па ња у вој но
по ли тич ким аспек ти ма без бед но сти. 

Где ви ди те нај ве ћи иза зов у

бу ду ћем ра ду Упра ве за ме ђу -

на род ну вој ну са рад њу?

– С об зи ром на про ме ње ну без -
бед но сну па ра диг му, про ме не у при -
сту пу без бед но сти и то, пре све га, од
„без бед но сне ди ле ме” пре ма ја ча њу
по ве ре ња и кон цеп ту ко о пе ра тив не
без бед но сти, као и све ко млек сни јим
и не пред ви ди вим са вре ме ним иза зо -
ви ма, ри зи ци ма и прет ња ма, нео п ход -
но је на ста ви ти кон ти ну и ра не про це -
се еду ка ци је и оспо со бља ва ња при -
пад ни ка Упра ве за МВС у аде кват ном
ана ли тич ком и про фе си о нал ном од го -
во ру на њих. Про цес гло ба ли за ци је,
де кон цен тра ци ја свет ске мо ћи, фи -
нан сиј ска и еко ном ска кри за, као
глав ни ка та ли за то ри про ме на, ком -
плек сност и но ве ди мен зи је ме ђу на -
род них од но са зах те ва ју ве ли ко зна -
ње, раз у ме ва ње и струч ност при пад -
ни ка ове упра ве. Упра во за то је нео -
ход но уна пре ди ти хо ри зон тал ну и
вер ти кал ну ко ор ди на ци ју и раз ме ну
по да та ка уну тар си сте ма, ка ко би се
још ви ше уна пре ди ла ефи ка сност ра -
да и пре вен ци ја од из не на ђе ња. Упра -
ва за МВС ће и у на ред ном пе ри о ду на -
ста ви ти да де лу је пр о ак тив но у функ -
ци ји про мо ци је по ли ти ке од бра не и
пред ста вља ња вој ске и др жа ве у свим
сег мен ти ма дру штве ног жи во та. ƒ

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ
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Упра ва за ме ђу на род ну вој -

ну са рад њу над ле жна је и за усме -

ра ва ње и рад вој них пред став ни -

ка у Стал ној ми си ји Ср би је при

УН у Њу јор ку, Стал ној ми си ји

Ср би је при ОЕБС у Бе чу, Стал -

ном пред став ни штву Ср би је

при OPCW у Ха гу, као и про грам

ме на џе ра у Цен тру за без бед но -

сну са рад њу RACVIAC у За гре бу.

Спе ци фич ност овој Упра ви да је

Цен тар за ве зу са стра ним вој -

ним пред став ни ци ма ко ји кроз

го ди шњи План ак тив но сти ко -

ор ди ни ше рад 39 акре ди то ва них

иза слан ста ва од бра не у на шој зе -

мљи. По се бан ка нал ко му ни ка ци -

је оства ру је се и са НА ТО кан це -

ла ри јом за ве зу.

скви. Не дав но пот пи са ни Спо ра зум о
вој но тех нич кој са рад њи пред ста вља
до дат ни ква ли та тив ни ис ко рак и пру -
жа но ве мо гућ но сти за са рад њу. 

Са рад ња са На род ном Ре пу бли -
ком Ки ном је раз ви је на на ни воу стра -
те шких од но са, ка ко оп штих и по ли -
тич ких, та ко и би ла те рал не вој не са -
рад ње. Овом при ли ком же лим по себ -
но да ис так нем ре а ли зо ва не број не
до на ци је за наш си стем од бра не, чи -
ме је и на де лу по твр ђе на при вр же -
ност и по све ће ност раз ви ја њу парт -
нер ских од но са. Сход но уо би ча је ној
прак си, те жи ште са рад ње у на ред ном
пе ри о ду би ће на ста вак вој но-по ли -
тич ког ди ја ло га и раз ме на по се та на
ви со ком и нај ви шем ни воу. Та ко ђе,
би ће на ста вље на раз ме на ка дра на
шко ло ва њу и уса вр ша ва њу, као и
ства ра ње усло ва за уна пре ђе ње вој -
но е ко ном ске и вој но ме ди цин ске са -
рад ње, че му ће сва ка ко до при не ти
пла ни ра на по се та на ше де ле га ци је
Ки ни, ко ју ће пред во ди ти ми ни стар
од бра не Бра ти слав Га шић.

Упра ва за МВС ак тив но је ан га -
жо ва на на ши ре њу мо гућ но сти за
по вра так вој не ин ду стри је Ср би је на
свет ско тр жи ште НВО и за при ступ
но вим тех но ло ги ја ма. У том сми слу
пред у зи ма ме ре за об на вља ње и ин -
тен зи ви ра ње тра ди ци о нал но до брих
од но са и са рад ње са зе мља ма Бли -
ског ис то ка, Афри ке, Ази је и Ју жне
Аме ри ке. 

Ка ко оце њу је те са рад њу са ме -

ђу на род ним ор га ни за ци ја ма? 

– Ме ђу на род на са рад ња на мул -
ти ла те рал ном ни воу оства ру је се ак -
тив ним уче шћем на ших при пад ни ка у
свим про це си ма ко ји се од ви ја ју у
окви ру ме ђу на род них ор га ни за ци ја –
Ује ди ње них на ци ја (УН), Ор га ни за ци -
је за европ ску без бед ност и са рад њу
(ОЕБС), Ор га ни за ци је за за бра ну хе -
миј ског оруж ја (OPCW), Европ ске уни -
је (ЕУ), Про гра ма „Парт нер ства за
мир“ (ПзМ) и ре ги о нал них ини ци ја ти -
ва. Са рад ња са УН и ЕУ те жи шно се
од ви ја кроз уче шће у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма и ак тив но сти раз о -
ру жа ња и кон тро ле на о ру жа ња. Уло га
Упра ве за МВС у обла сти уче шћа у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма по -
себ но до ла зи до из ра жа ја при ли ком
из ра де го ди шњих пла но ва упо тре бе
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